

Vezetőigazgató:  
Barcs Sándor

**M. T. I.**

A munkaműhely felelős:  
Kenyeres Júlia  
A kiadást felelős  
a vezetőigazgató

**MAGYAR TÁVIRATI IRODA**

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Hízl. sok szorosítás.  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 1. kiadás

1951. december 30.

6 óra -- perc

Ötéves tervünk hírei

ö vid Tom/ET/PE Li Ek Ie 0 /+5-5/

Somogy-megyében ebben az évben közel 23 millió forintot fordítottak az úthálózat bővítésére és új hidak építésére. Elkészült tizenegy kilométer bekötő-út, tizenegy és fél kilométer egyéb út és hét vasbeton híd. Ennek során Gamás, Nemesdéd, Nagycsenely és Kiskeresztur községek dolgozó parasztjai a régi rossz föld-utak helyett jó makadám-utakhoz jutottak. Ezen kívül most építenek számos bekötő-utát.

\* \* \*

A pépai Viz- és Csatornamű Vállalat dolgozói tavaszig előtt máskül hónappal több mint kétezer méter hosszú vezetékét építették a pépai Textilgyár és a vasutkörnyeki lakók vízellátásának megjavítására. Tavaszig előtt befejezték a kertvárosi dolgozók vízellátását biztosító közel másfélezer méter hosszú vezeték építését is.

\* \* \*

A Miskolci Lakásépítési Szövetkezet tagjai részére az idén 26 kétszobás, fürdőszobás, kertés családi házat és egy kétemeletes, 32 lakásos társasházat épített. A tulajdonosok - többnyire vasgyári dolgozók - már be is költöztek új otthonukba.

\* \* \*

Hódmezővásárhelyen nemrég kezdült fel egy konzertúj mérleggyár, most + építenek. Sor kerül majd még egy rakár és egy háromemeletes irodaház építésére is. /MTI/  
+gyapotegetremalót

A Győri Gyapjufonó- és Szővőgyárban

vid Iné/Vi/R Iné Ek Ie

február óta 212 gépet vettek át a dolgozók szocialista meggyőzésre. A Házarova mozgalom bevezetése óta 6 százalékról 4.19 százalékra csökkent a gépállási idő. Az 1.3 százalékos csökkenés késmillióval több vetést és így kétezer méterrel több szövet gyártását eredményezte.

Ha jó a gép, javul a minőség is és csökken a hulladék. A Házarova-mozgalom elindulásakor 36 százalék volt az első osztályú árnyék, az elmúlt hónapban már 94.8 százalék. A hulladék a februári 1.98 százalékról 1.46 százalékra esett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R D E K

B 2. kiadás

1951. december 30.

6 óra 05 perc

A berettyóújfalui járás községei kutakat, villamyc, kulturházat kap-  
tak a tervtel

i vid K3/Jné/12 FT Hi +4

Lajda-Bihar-megye berettyóújfalui jára is hatalmasat fej-  
lődött a felszabadulás óta. Hencidán, Berettyóújfalun, Nagyabán és  
Zsákán gépállomás létesült - traktorok és egyéb mezőgazdasági gépek  
tették könnyebbé parasztságunk nehéz munkáját. Berettyószentmárton-  
ban és Ujirázon új tanácsház épült. A felszabadulás óta két közúti  
és öt csatorna-hidat is építettek a járásban és a közlekedés megjavi-  
tása érdekében tízenkét községet kapcsoltak be a rendszeres autóbusz-  
forgalomba.

1951-ben, az ötéves terv második évében, Bihartordán, Zsá-  
kán és Dancsházaán bevezették a villamyc. Bakonszegen kulturóthron  
épült, Szentpéterszegen, Vekerén, Darvas és Ujiráz községeiben pedig kul-  
turzókat avattak. A Csöknyőhöz tartozó Cirkópusztán, ahol a múltban  
csak viskókban nyomorogtak a szellérek - 62 kislakost építenek. Az  
elmúlt hetekben 45 házba már be is költöztek a káptalmi birtokok  
egykori cselédei.

Ujirázon, Darvason, Hencidán és Vekerden új kutakat furat-  
tak közel kétszázezer forintos költséggel. Szentpéterszegen és Gábor-  
ótszáz méter hosszú betonjárda. /MTI/

Ötéves tervünk beruházásai Veszprém-megyében is biztosítják az iparos-  
tanulók zavartalan tanulását

i vid K3/Jné/12 FT Hi +3

Veszprém-megyében az iparos-tanuló iskolákban és otthonok-  
ban tavaly csak 1200 tanuló volt. Az idén ez a szám 1639 főre emelke-  
dett. A tanulók létszámának emelkedését ötéves tervünk beruházásai  
tették lehetővé. 1951. szeptember 1.-én Ajkassingerben hat és fél-  
millió forint költséggel épült korszerű végjártanuló iskola nyílt meg,  
amelyben négyszáz új végzi tanulmányait. 1952. márciusában elkészült  
egy négyszáz személyes tanulóóthron is. Várpalota péti kerületében  
százötven személyes végjártanuló-óthron létesült, két és félmillió  
forintos beruházással. Ugyancsak az idén fejeződik be a fűzfői gyár-  
telepen egy kétszáz személyes vasipari tanulóhely építése, melyet  
esztérgapálokkal, furó- és marógépekkel szerelnek fel. Ezt a tan-  
ulóhelyt százezer forint beruházással építik. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 3. kiadás 1951. december 30.

6 óra 15 perc

Szovjet találmány alapján újfajta csomózógépekkel könnyítik meg 1952-ben a pamutipari dolgozók munkáját

1 Kné/Vi/EM Kné Tk Ie 4

A legtöbb pamutipari üzemben kézzel kötik össze az elszakadt szálat. Hosszadalmas, lassu munka ez, csökkenti a termelést. Egy-két üzemben van ugyan külföldről vásárolt csomózógép, ez a néhány gép azonban távolról sem fedezi az ipar szükségletét.

Itt is a szovjet tudomány sietett segítségünkre. Baskirov szovjet technikus újfajta, rendkívül egyszerű csomózó gépet szerkesztett. A régebbi csomózógépek 60-80 alkatrészből állanak, Baskirové mindössze háromból. Súlya is csupán huszadrésze a régi fajtnak. Kezelése is egyszerű, bárki megtanulhatja igen rövid idő alatt.

Baskirov találmánya alapján itthon fogunk készíteni csomózógépeket. 1952. elején kezdjük meg gyártását, a jövő év áprilisáig az egész pamutipart elegendő Baskirov-rendszerű csomózógéppel fogjuk ellátni. /MTI/

A tervbrigádok javaslatai alapján készítik elő a Furnir- és Lemezművek dolgozóit az 1952-es munkát

1 gyr/LK Kné Tk Ie 3

A Furnir- és Lemezművek minisztertanács zsolaídjért folyó versenyben első helyen áll a faipari üzemek között. A jó munkát félmillió forintos beruházás is elősegítette: kibevitették az enyvező üzemrészt, új gépeket szereztek be, közöttük szovjet emelőgépet is.

A művezetők versenye is hozzájárult az eredményekhez. A verseny során megjavították a műszaki előkészítést és csökkentették a gépállásokat. A művezetők versenyében élen jár Ergitovszki János, a szakma legjobb művezetője. Ergitovszki elsőnek csatlakozott az üzemben a Deák- és Röder-mozgalomhoz. Javaslataira műszaki váltáskor már menet közben veszik át a gépeket a dolgozók. Olyan sikerrel patronálta a gyengébb teljesítményű dolgozókat, hogy az üzemrészeben dolgozó Kutta-brigád elérte a sztahanovista szintet. Az eddigi eredmények és tapasztalatok alapján készült fel az üzem az 1952-es évre. A tervbrigádok száz javaslatot nyújtottak be, amelyek hozzá fogunk járulni az 1951-es év hiányosságainak felszámolásához. Például a présgepeknél gyengébb minőségű, selejtes arut termeltek. A tervbrigádok újítása alapján a műszaki brigádok rendbehozták ezeket a gépeket, ezzel is elősegítik a harmadik tervévben a selejt csökkentését. Ugyancsak a tervbrigádok javaslataira gépesítik az anyagmozgatást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás 1951. december 30. 6 óra 15 perc  
Ötszázhatvan ezer bécsiszélet, harmincmillió cigaretta, kétmillió  
liter sör terven felül  
i gyr/HK Iné Ie 3 +5

A Mirelite Mélyhűtő Vállalat az év végéig már 300 százalékra teljesítette tervét. December utolsó napjaiban 560.000 bécsiszéletet készített terven felül.

A Lágymányosi Dohánygyár az év utolsó napjaiban 60.000 darab szivart és 30 millió cigarettát gyártott terven felül. A lendületes versenyben az üzem sztahanovistái 2 százalékkal emelték teljesítményüket.

A Kőbányai Sörgyár december végén kétmillió liter sörrel készített többet, mint amennyit terve előírt. A kitűnő eredményhez az egyre javuló munkafegyelem és a gépállomások csökkenése is hozzájárult. /MTI/

Január 2-án megkezdődnek a félévi vizsgák az egyetemeken és a főiskolákon

i Sr/HK FT Ni 4 +3

Egyetemeken és főiskoláinkon az újév második napján megkezdődnek a félévi vizsgák. A hallgatók legnagyobb része a félév folyamán rendszeresen bejárt és készült az előadásokra. Néhány héttel a most meginduló vizsgák előtt tanulócsoport összejöveteleken, ismétlődő szemináriumokon vették át a félév anyagát és összefoglalták az eddig tanultakat.

A Műszaki Egyetem gépészmérnöki karán a tanárok és a tanszemélyzet az előadásokon kívül is segítették a hallgatókat a tanulásban: Muttnyánszky László, Gallai Tibor tanárok sűrűn megjelentek a tanulócsoportoknál és nagyon sok hallgatóval egyénileg is foglalkoztak.

A vegyészmérnöki karon a tanulócsoportok értekezleteken beszélték meg a tanulmányi osztállyal a vizsgabeosztást és úgy állapították meg a / vizsgák / időpontját, hogy figyelembe vették a hallgatók jogos kéréseit. Az utóbbi hetekben jelent meg a vegyészek számára írt új egyetemi tankönyv Alexits György Kossuth-díjas és Fenyő István tanárok szerkesztésében "Matematika" címmel. A hallgatók örömmel fogadták a tankönyvet, / nagyban megkönnyíti tanulmányaikat. A 350 oldalas - ábrákkal, fényképekkel illusztrált tankönyv olcsó árban került a diákok kezébe. /MTI/ / amely / vizsgák

---

9

MTI BELFÖLDI HÍRLELT

B 5. kiadás 1951. december 30. 6 óra 20 perc

A budapesti posta dolgozói kétnmillió forint megtakarítást érnek el az első automata-távgepíró központ elkészítésénél

i HG/PV/RS Li Lk Ni 3 +2

A távgepíró-előfizetők között eddig a budapesti főpostán kézi kapcsolással létesítettek összeköttetést. Így megtörtént, hogy fontos léptávíratok gyakran késéssel juttattak el rendeltetési helyükre. Ennek a hibának a megszüntetésére a posta táviró-üzemosztályának dolgozói automata távgepíró-központot építenek. Az új központ segítségével a távgepíró előfizetők a kézi kapcsolás mellőzésével, éppen úgy, mint a helyi automata-távbeszélőkön, közvetlenül társaságukkal egymás számát. Az új budapesti távgepíró központba hatvan állomást kapcsolnak be. Ezek közül négy - az ország négy legfontosabb városában - olyan állomás, amelybe egyenként húsz, a központban lévő távgepíró-előfizető állomás tartozik.

Az új automata-távgepíró központot a posta dolgozói régi alkatrészek felújításával kétnmillió forint megtakarítással készítik el. Munkájukat azonban nagyon gátolja, hogy a központban szükséges alkatrészeket szállító vállalatok nem küldik pontosan a megrendelt darabokat. Így a 19-es tanműhelynek husz darab jelzőgő-sínt kellett volna elkészítenie. A határidő előtt nagy nappal bejelentették, hogy a jelzőgő síneket nem tudják határidőre leszállítani. Ezért a főposta műszerész-műhelyének dolgozói nagy erőfeszítéssel maguk készítették el a jelzőgő-síneket. A Posta Javítóműhely a tanműhelyhez hasonló mulasztást követett el. Az alkatrészeket szállító vállalatok mulasztást négy súlyosítja az a körülmény, hogy utolsó pillanatban értesítették a posta dolgozóit arról, hogy kötelezettségüket nem tudják maradéktalanul teljesíteni.

A posta dolgozói az akadályok ellenére egy huszas kapcsolású automata központot határidő előtt, december 29.-én elkészítették. Az 1952. évi terv során befejezik a budapesti központ építését és elkészítik a négy vidéki mellékközpontot is. /MTI/

A főváros hírei

i KJ/Jnc/PS D FT Ni +4

A közeli napokban kezdik meg a Dagály-utcai "Szabadstrand" strandfürdő útjainak rendbehozatalát. A fürdő területén ötven méter hosszú, egy méter széles aszfalt-utat építenek, amely az öltözőtől a mefencéig vezet. Ugyanakkor aszfaltozzák a fürdő területén már meglévő utakat is.

x x x

/folyt. köv./

5

MTI BELFÖLDI HÍRLEM

B 5. kiadás 1951. december 30.

6 óra 20 perc

A budapesti posta dolgozói kétmillió forint megtakarítást érnek el az első automata-távgepirő központ elkészítésénél

i HG/PV/PS Li Lk Li 5 +2

A távgepirő-előfizetők között eddig a budapesti főpostán kézi kapcsolással létesítettek összeköttetést. Így megtörtént, hogy fontos tévtávíratok gyakran késéssel juttattak el rendeltetési helyükre. Ennek a hibának a megszüntetésére a posta távíró-üzemeltetőknek dolgozói automata távgepirő-központot építenek. Az új központ segítségével a távgepirő előfizetők a kézi kapcsolás mellőzésével, éppen úgy, mint a helyi automata-távbeszélőkön, közvetlenül társasághatják egymás szavát. Az új budapesti távgepirő központba kétalás állomást kapcsolnak be. Ezek közül négy - az ország négy legfontosabb városában - olyan állomás, amelybe egyenként husz, a környezetben lévő távgepirő-előfizető állomás tartozik.

Az új automata-távgepirő központot a posta dolgozói régi alkatrészek felújításával kétmillió forint megtakarítással készítik el. Munkájukat azonban nagyban gátolja, hogy a központban szükséges alkatrészeket szállító vállalatok nem küldik pontosan a megrendelt darabokat. Így a 19-es támműhelynek husz darab jelzőgő-sínt kellett volna elkészítenie. A határidő előtt négy nappal bejelentették, hogy a jelzőgő síneket nem tudják határidőre leszállítani. Ezért a főposta műszerész-műhelyének dolgozói nagy erőfeszítéssel maguk készítették el a jelzőgő-síneket. A Posta Javítóintézet a támműhelyhez hasonló mulasztást követett el. Az alkatrészeket szállító vállalatok mulasztást még súlyosbítja az a körülmény, hogy utolsó pillanatban értesítették a posta dolgozóit arról, hogy kötelezettségüket nem tudják maradéktalanul teljesíteni.

A posta dolgozói az akadályok ellenére egy huszas kapcsolású automata központot határidő előtt, december 29.-én elkészítették. Az 1952. évi terv során befejezik a budapesti központ építését és elkészítik a négy vidéki mellékközpontot is. /TI/

A főváros hírei

i Kij/Jnc/PS D FT Ni +4

A közeli napokban kezdik meg a Daggly-utcai "Szabadstrand" strandfürdő útjainak rendbehozatalát. A fürdő területén ötven méter hosszú, egy méter széles aszfalt-utat építenek, amely az öltözőtől a melencéig vezet. Ugyanakkor aszfaltozzák a fürdő területén már meglévő utakat is.

x x x

/folyt. köv./

5

K I T I B E L T A R L O I H I R L E K

B 6. kiadás

1951. december 30.

6 óra 25 perc

/A főváros hírei. . . folyt./ i Kj/Jné/PL D FT Mi

A tanácsokok beszámolóinszamos közérdekű javallattal segítettek a dolgozók a tanácsok munkáját. A XII. kerületi dolgozói kérték a Virág Benedek, Jósika, Gyimes, Vas Gereben és Szigetvári-utca salakozását. A kerületi tanács vegrehajtó bizottsága foglalkozott a dolgozók kérésével és a tanács műszaki osztálya teljesítette is azt. Ezen kívül a műszaki osztály még huszonöt ezer négyzetméter utcakaszát építtetett át.

X X X

A tanácsok népművelési osztályai természettudományos, történelmi, irodalmi, földrajzi előadásokkal segítik elő a dolgozók művelődését. Az ismeretterjesztő előadásokat, amelyek október 1.-én kezdődtek, a hallgatóság élénk érdeklődéssel kíséri. Az elmúlt hónapban "Az élet keletkezése" címmel husz kerületben szerveztek előadást s ezeken 3880 hallgató vett részt.

X X X

A napokban adták át rendeltetésnek a XIII. kerületben az újonnan felépített Zalai-uti iskolát. A megtartott ünnepségen az uttörő raj tanácselnöke ígéretet tett, hogy az iskola tanulói még jobb tanulással hálálják meg a part és a kormány gondoskodását. /MTI/

Gyakorlott traktorvezetők kénevelik a fiatalokat a bolyi gépállomáson

i vid Eb/PL Ká Mi +3

Baranya-méye legnagyobb gépállomásán, Bolyon közeli félszáz fiatal traktoros dolgozik már. Lőztük a legidősebb alig több husz évesnél. A gépállomás idősebb, tapasztaltabb dolgozói nagy szeretettel foglalkoznak a fiatal traktorosokkal. Szívesen tanítják őket a gépek helyes kezelésére, gondozására és a kisebb hibák kijavítására. Így szűcs Imre 15 éves gépállomási dolgozó - aki csak tavasszal került a gépállomásra - az elmúlt tél alatt a traktorosok segítségével és irányításával az őszi munkák idejére már önálló traktorvezetővé kepeste magát. Tervét 172 százaléka teljesítette, legutóbb pedig elnyerte "a gépállomás legjobb dolgozója" címet.

A téli gépjavításokra brigádokat szerveztek és a fiatalokat úgy osztották be, hogy minden brigádba egy-egy jól képzett szerelő, vagy gépész mellé három-négy traktoros került. A január 3.-án induló traktoros tanfolyamra a gépállomásnak mintegy hetven dolgozója jelentkezett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 kiadás

1951. december 30.

6 óra 30 perc

Rovarirtó madarakat telepítenek a mezővédő erdősávokba

1 KÁ/He MI Kö Ni 4 + 5

Énekes madaraink - csaknem kivétel nélkül - a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók fontos segítői, millió és millió kártevő lárvát és petét pusztítanak el. Egynapi táplálékuk testük súlyával egyenlő. A Madártani Intézet feladata elsősorban ezeknek a hasznos madaraknak védelme, megtelepítése, minél eredményesebb elszaporítása a szántóföldeken, a mezővédő erdősávokban és a gyümölcsösökben. A megtelepítés leghatásosabb módja a mesterséges fészkelőhelyek kihelyezése.

Létesítendő erdősávjaink szelfogo, csapadékviszatartó és éghajlatváltoztató hatásukkal jelentősen emelik a mezőgazdaság terméshozamát, emellett természetes fészkelési lehetőségeket nyújtanak majd hasznos madarainknak. Most ültetett erdősávjaink azonban még hosszú évekig alkalmatlannak lesznek a leghatásosabb madarfajták, az odulakó madarak megtelepítésére. Ezért itt különösen nagy jelentősége van a mesterséges fészkelőknek. A Madártani Intézet a már elültetett erdősávokban az itt kialakuló növényzetet és természeti adottságokat vizsgálja annak megállapítására, milyen rovarirtó madarakkal népesítsék be elsősorban a mezővédő erdősávokat. Az 1949-ben megkezdett munka az ország különböző tájegységeiben, 5 kísérleti telepen folyik.

A madártelepítés a legutóbbi időkig ötletszerűen történt, tekintet nélkül a fajtákra. Az élv az volt, hogy lehetőleg mindenféle madarat telepítsünk. Ennek káros hatását egy példa bizonyítja. Leghasznosabb madarunk, a széncinke megtelepítésének egyik legnagyobb akadálya az azonos nagyságú veréb, mely a fészkelőket birtokába veszi. Olyan területeken, ahol sok a veréb, a jóval kisebb természetű kék- és barátcinkeket kell telepíteni, mert ezek fészkelői szük rőpnyilással készülhetnek. A madártelepítést tehát szabályozni kell, hogy olyan madarakat szaporítsunk el, melyek a fennálló természeti adottságok mellett az illető terület gazdasági érdekeinek a legjobban megfelelnek.

A már említett cinkéfajtakon kívül elsősorban, a Szovjetunióban is igen nagy számban telepített seregelyek jönnek számításba. A seregely tarsegan költ, tehát a szaporítás hamar elérhető és a hideget jól bírja. Erdősávjaink legértékesebb madara lehet. Szántóföldi madártelepítésre viszont a fogoly alkalmas. Az ország egész területére kiterjedő vizsgálat indul a fogoly táplálkozásával kapcsolatban, ami eldönti, hogy vadgazdasági jelentőségén felül növényvédelmi érdekből is ajánlatos-e a fogoly hatásosabb védelme és elszaporítása.

Hasznos madaraink mind nagyobb mértékű elszaporítását rövidesen rendelet írja elő, mely minden gyümölcsgazdagság, erdészeti

üzemegység és magánkezdőben levő gyümölcsös számára kötelezővé teszi meghatározott mennyiségű fészkelő kihelyezését és üzemben tartását.

MPI/

MTI BELFÖLDI HÍRDM

B 8. kiadás 1951. december 30. 6 óra 35 perc

Január 6.-tól 12.-ig rendezik a Magyar Mikrobiológiai Társaság I. Kongresszusát

i Bc/Re/PL FT Fi 4

Ez évben alakult meg a Magyar Tudományos Akadémia irányításával a Magyar Mikrobiológiai Társaság, amely azokat a tudósokat egyesíti akik a szabad szemmel nem látható élőlények, /virusok, baktériumok, stb./ kutatásával foglalkoznak. A Társaság január 6.-a és 12.-e között rendezik kongresszusát, amelyen a baráti országok 25 külföldje is részt vesz. Bejelentette már részvételét a Szovjetunió, ahonnan N.N. Majevszkij és F.F. Talizin — 3. orvosprofesszorok jönnek el. A kínai Népköztársaságból és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságból háromhárontagú küldöttség érkezik ez alkalommal hazánkba, de bejelentették már részvételüket a Lengyel Köztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Bolgár Népköztársaság mikrobiológusai is.

A kongresszuson a magyar mikrobiológusok 120 előadáson szólnak be elért eredményeikkel és meghatározzák a további feladatokat. A magyar mikrobiológusok Pavlov, Lidzsin, Lepesinszkaja kutatási eredményeinek felhasználásával számos területen igen komoly eredményeket értek el a gyógyászat, az állat- és növényorvoslás területén. A tudományos előadások nyolc nagy csoportra tagozódnak, az általános mikrobiológia, orvosi bakteriológia és immunitás, állatorvosi bakteriológia és immunitás, parazitológia, antibiotikum-kutatás, járványtan, mezőgazdasági és ipari mikrobiológia és vírusstan kérdéseivel foglalkoznak. /MTI/

-----

Megjelent Ilja Lrenburg: Vihar című regényének III. kiadása

B D/PL FT Ni

Az Új Magyar Könyvtár III. kiadásban jelentette meg a kiváló szovjet író, Ilja Lrenburg "Vihar" című regényét. A magyar dolgozók nagy érdeklődéssel fogadták a kiváló regény előző kiadásait, amelyek teljesen elhagyták és így vált szükségessé a III. kiadás megjelenése. A regényt Lányi Sarolta fordította. /MTI/

-----

A mezőgazdasági szakoktatás céljait szolgálja az újjáépített lengyeli kastély

i vid KE/Jne/PL Ni Ni +3

A felavatás előtt Tolna-megyében a lengyeli kastély

Aprógyi Sándor földművelés tulajdonosa volt. A romos kastélyt újjáépítették és az egykori földművelői kastélyban ma korszerűen berendezett mezőgazdasági technikumi műhely. A növénytermelési jelleű mezőgazdasági technikumi tanulói közeg állami gazdaságból és tanulmányi-csoportokból kerülnek az iskolára. /MTI/

-----

9

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B. S. kiadás

1951. december 30.

6 óra 35 perc

Január 6.-tól 12.-ig rendezik a Magyar Mikrobiológiai Társaság I. Kongresszusát

i Bc/Re/RE FT Fi 4

Ez évben alakult meg a Magyar Tudományos Akadémia irányításával a Magyar Mikrobiológiai Társaság, amely azokat a tudósokat egyesíti, akik a szabad szemmel nem látható élőlények, /virusok, baktériumok, stb./ kutatásával foglalkoznak. A Társaság január 6.-a és 12.-e között rendezi kongresszusát, amelyen a baráti országok 25 külföldje is részt vesz. Bejelentette már részvételét a Szovjetunió, ahonnan N.N. Majevszkij és F.F. Falizin — két orvosprofesszorok jönnek el. A Kínai Népköztársaságból és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságból háromhárontagú külföldtársaság érkezik és alkalommal hazánkba, de bejelentették már részvételüket a Lengyel Köztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Bolgár Népköztársaság mikrobiológusai is.

A kongresszuson a magyar mikrobiológusok 120 előadáson számolnak be elért eredményeikkel és meghatározzák a további feladatokat. A magyar mikrobiológusok Pavlov, Licserin, Lepesinszkaja kutatási eredményeinek felhasználása val számos területen igen komoly eredményeket értek el a gyógyászat, az állat- és növénytermesztés területén. A tudományos előadások nyolc nagy csoportra tagozódnak, az általános mikrobiológia, orvosi bakteriológia és immunitástan, állatorvosi bakteriológia és immunitástan, parasitológia, antibiotikum-kutatás, járványtan, mezőgazdasági és ipari mikrobiológia és vírusstan kérdéseivel foglalkoznak. /MTI/

Megjelent Ilja Lrenburg: Vihar című regényének III. kiadása

i B/D/RE FT Fi

Az Új Magyar Könyvtárs III. kiadásban jelentette meg a kiváló szovjet író, Ilja Lrenburg "Vihar" című regényét. A magyar dolgozók nagy érdeklődéssel fogadták a kiváló regény első kiadásait, amelyek teljesen elhagytak és így vált szükségessé a III. kiadás megjelentetése. A regényt Lányi szorolta fordította. /MTI/

A mezőgazdasági szakoktatás céljait szolgálja az újjáépített lengyeli kastély

i vid RE/Jne/RE FT Fi +3

A feladatadulás előtt Tolna-megyében a lengyeli kastély

Apponyi Antal földművelésügyi miniszter tulajdona volt. A romos kastélyt újjáépítették és az egykori illésuri kastélyban ma korszerűen berendezett mezőgazdasági technikum működik. A növénytermelési jellegű mezőgazdasági technikum tanulói főleg állami gazdaságokból és termelőszövetkezeti csoportokból kerülnek az iskolára. /MTI/

9

M T I B E I T Ö I D I H I R E I

B. 9. kiadás

1951. december 30.

6 ór- 40 perc

Uj intézményekkel bővült öt éves tervünk második évében a kórházi és rendelőkészlet hálózata

1 Bc/Rm PV FT N1 4+2

Öt éves tervünk második évében az egészségügyi minisztérium új intézményekkel bővítette az ország kórházi és rendelőkészlet hálózatait.

Uj szakorvosi rendelőkészlet kezdte meg működését Kispesten és gyorsan fejlődő bányászvárosunkban, Komlón. Befejezés előtt áll a szolnoki és az oroszlangi rendelőkészlet és épül már a varpalotai rendelőkészlet is. A pécsi rendelőkészletet kibővítették, Debrecenben pedig átszervezéssel második rendelőkészletet létesítettek.

A székesfehérvári kórház 200 ágas ujjáépített sebészeti osztályt bővült. Budapesten befejeződött az orthopédiai klinika építése. Uj osztályokat szerveztek a mezőúri és a kiskunfélegyházi kórházakban. Uj gyermekosztály kezdte meg működését a mohácsi kórházban, Budapesten az alkotás-utcai kórházban, Béke-sorban pedig egy régi épület helyreállításával szerveztek új gyermekgyógyászati osztályt. A baleseti sérültek gyógyítására három önálló osztályt szerveztek idén, 9 helyen pedig a sebészeti osztályok keretében létesítettek baleseti sérülteket ellátó kózszeret.

1951-ben 237 körzetben egyesítették a hatósági és a körzeti orvosok működését, s 1952 legelején az egész országban bevezetik az egységes körzeti orvosi szolgálatot. A körzeti orvosi rendelők létezésével Budapesten lehetővé vált az éjszakai, a vasár- és ünnepnap orvosi ügyeleti szolgálat megszervezése. Az orvosi ügyeleti szolgálatot a jövőben a nagyobb vidéki városokban is megszervezi az egészségügyi minisztérium. /MTI/

A Magyar Írók Szövetsége

k Bc/PV PV FT N1

1952 január 3-án délután 6 órakor a Művészeti Szövetségek Házában /Kertész-utca 36./ Komjath Aladár halálának 15. évfordulóján emlékünnepelet rendez. Ünnepi beszédet mond Illés Béla Kossuth-díjas író. Közreműködnek Escher Oszkar és Palotai Erzsébet előadóművészek. /MTI/

10. MTI BELFÖLDI HIREK

B . kiadás 1951. december 30. 6 óra 45 perc

A selejt csökkentésével készülnek jövő évi tervük végrehajtására a Csillaghegyi Téglagyár dolgozói

i Knd/PV/EB Li Hk Li Ie 3 +2

A Csillaghegyi Téglagyár dolgozói jövő évi tervük teljesítése során tovább akarják csökkenteni a selejtet. Ebben az évben aránylag magas selejttel dolgoztak. Ennek több oka volt: A szárítószínekben gyakran nagyobb mennyiségű téglá gyült össze, mint amennyit ott jól tudtak volna tárolni. Emiatt tíz sor téglát raktak egymásra, s az alsó sorokban lévőket megnyomódtak, megsérültek. Hogy ezt a harmadik tervévben kiküldjék, új műszárítót helyeztek üzembe, ugyanakkor megjavították az I.-es számú kemence melegvisszatérő csatornáját is. Az így nyert melaggel a műszárító mellett is nagyobb mennyiségű téglát száríthatnak. A megfelelően eloszárított téglák folyamatos égetését a jövő évben már két negyven jobbitott kemence biztosítja.

Ebben az évben selejtet okozott az is, hogy a szállítócsilléket nem megfelelően kapcsolták össze s emiatt a fordulónál a csillék sokszor felborultak, a téglá összetört. Ezen a hibán megfelelő kapcsolószerkezet elkészítésével segítenek. Emellett új síneket fektetnek le, kicserélik az elhasznált talpfákat, váltókat helyeznek többfelé.

• Mindeszal és még egyéb intézkedésekkel el akarják érni, hogy a selejt, amely ennek az évnek elején még megközelítette a három százalékot, a jövő évben ne emelkedjék náál szálalék fölé./MTI/

-----

A termelőszövetkezési dolgozók tanácskozásának napján hatan jelentkettek a szőregi "Petefi" tisz-ből traktorosnak

i via Kgy/PE Ká Li Ie +Közlekedési híradó

A szőregi "Petefi" tisz taggága jó eredménnyel zárta az elmúlt évet. A szövetkezet vagyona márfél millióra növekedett. Emellett becsülettel teljesítették az állam kánti kötelet is: visszafizették az esedékes 320.000 forintos kölcsönt, beadáukat 150 százalékra teljesítették.

- Szép eredményeink mellett sok a javítani, való még a mi munkánkban is - mondja Simon István elnökhelyettes. - Sok mindenben vonatkozott ránk Rákosi elvtárs felaszalása és László Ferenc miniszter beszéde, ami a termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak tanácskozásán hangzott el. Ha jobban kihasználtuk volna a gépállomás traktorait és jobban ellenőriztük volna a traktoristák munkáját, még jobbak lehettek volna eredményeink.

/folyt. köv./

MI BÉL FÖLDI HIRLÉK

11.

B . kiadás

1951. december 30.

6 óra 50 perc

/A termelőszövetkezeti dolgozók. . . folyt. / i vid Ky/MI Ká Li Ie

Most is például huszonöt holdat újra kellett szántani, mert huszonöt centi helyett csak tizenhat-tizennyolc centi mélyen szántották fel.ppen ezért ősszel üdvözölték a minisztertanács határozatát és elhatároztuk, mi is küldünk traktoristát a gépállomásra.

A tanácskozás napján hatan jelentkeztek a szovjei "Petrov" tisz-ből traktorosnak. Közülük harman már az ősszel segítettek a traktornál. Munkájukat a szovjet tapasztalatok alapján munkaegységben szárolták el. Így például Varga József szeptember elejétől november 20.-ig nyolcvan munkaegységet teljesített. /MI/

-----

Gyorsuló tanfolyamok indulnak a jövő évben a Landler Jenő Jarműjavítóban

i Ta/Jne/25 MIV Li Ká Li Ie 4

A Landler Jenő Jarműjavító dolgozói jól felkészültek a jövő évi terv sikeres végrehajtására. Az első negyedévi tervet már felbon-tották valamennyi részletre, több helyen tartották már tervfelbontó értekezleteket is, így a dolgozók többsége már tudja, hogy milyen ja-vaslatokkal járulhat hozzá a termelési ártalanításhoz a jövő évi terv sikeréhez. A terv-brigádok útján eddig már 66 javaslatot terjesztet-tek be a dolgozók szemből 1952. évi munkájának megjavítására s ezek közül harmincat már el is fogadtak. Jövőre tovább emelik a terv-bri-gádok számát, főként ártalanovistákat vonnak be ebbe a munkába.

A munka további meggyorsítására mintegy egymillió forint értékben ugynevezett síneken mozgó bakokat rendeltek, amelyek alkal-mazásával egy-egy kocsin a javító lakatosok, mazolók, szerelők, asz-talosok vagy fényezők egymás után szinte szülszerűen végezhetik munkájukat.

A jövő évi terv sikeres teljesítése érdekében újabb gyors-vágó tanfolyamot is rendeznek. Decembertől két tanfolyam indul husz-kusz részvevővel, januárban újabb tanfolyam indul, amelyen szintén husz dolgozó sajátíthatja majd el az előjártó szovjet főmegmunkála-si módszereket.

A Landler Jenő Jarműjavítóban az idén is szép eredményt értek el az anyag megtakarítás terén: mintegy öt-millió forint értékű anyag megtakarításával és újra felhasználásával járultak hozzá népgazdaságunk javulásához. Jövőre ennek kétsze-resét, tízmillió forintot akarnak megtakarítani. /MI/

-----

V

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás

1951. december 30.

7 óra 55 perc

Jelentős mennyiségű szinesfémeket, energiát takarítottak meg az Elzett dolgozói a minisztertanács takarékosági határozata óta.

i Nyé/Hn/II Vár Fk Mi Ie 4 +2

Egy esztendeje hozott határozatot a minisztertanács a takarékoságról. Ez idő alatt komoly összeget takarítottak meg az Elzett Vasüzemgyár dolgozói a határozat végrehajtása során. Különösen jelentős a megtakarítás a határozatban feltüntetett legfontosabb anyagoknál, a szinesfémeknél, valamint az energia felhasználásánál a gépek rendszeres karbantartásánál, a beruházásoknál és az elfekvő anyagok hasznosításánál.

November közepéig több mint 250.000 forint értékű szinesfémeket/ hogy a munkások 95 százaléka anyagnormával dolgozik. Néhány héttel a határozat után számbavették a vállalat energia-szükségletét. Egyes üzemszervezetekben több olyan motort találtak, amelyek teherbírás/ Ezeket kisebb teljesítményűekre cserélték, s olyan üzemszervezetbe tették át, ahol a motor teljes kapacitását kihasználhatják. Izzel az energiafogyasztás tizenegy százalékkal csökkent az 1950-es évről viszonyítva.

A dolgozók brigádokat alakítva több mint másfélmillió forint értékű elfekvő árut kutattak fel. Ebből már 950.000 forint értékűt más üzemeknek adták át. A takarékos anyag felhasználás érdekében bevezették az egyéni megtakarítási számlarendszert, ami egyedül a megmunkálóban havi hater ezer forint megtakarítását teszi lehetővé.

Tavaly még sürűn előfordult, hogy egyes gépek órák hosszát álltak géptörés, vagy más műszaki hiba miatt. A határozat óta a gépellési idő havi kétezer órával csökkent.

Az Elzett-gyár dolgozói a beruházás területén is nagyarányú megtakarítást értek el azáltal, hogy a régi gépekből a meg használható alkatrészeket beszerelik az újonnan készülő gépekbe. A nemrégiben beállított menetmángorló gépnél 61.000 forintot takarítottak meg s ennek az összegnek a felhasználásával rövidesen elkészül a második menetmángorló gép is./MTI/

/takarítottak meg. Ebben nagy része van annak,

/át nem használták ki teljesen.



M T I B E L F O L D I H I R E K

B 14. kiadás 1951. december 30. 14 óra 15 perc

A szerkesztőség felhívására hoztatjuk az állami gazdaságok és erdőgazdaságok kitüntetteit dolgozóinak nevsorát

& M: Ie

A Magyar Munka Érdemrend aranyfokozata:

Sándor Kálmán, a surjani állami gazdaság vezetője. 85 kh búzaterületen 17 mázsa, 60 kh zabterületen 16 mázsa, 50 kh cukorrépa területen 170 mázsa és 300 kh gyapóterületen 7 mázsa 12 kiló holdankénti átlagtermett ért el.

Fábián Vilmos, a csobokapusztai állami gazdaság gépcsoport-vezetője. Ő alkalmazta országosan először Nikolaj Bredju gyorscséplési módszerét.

Kriszán Imre, a mohácsi szigeteki állami gazdaság brigádvezetője. 183 kh gyapóterületen 8 mázsa átlagtermett ért el.

A Magyar Munka Érdemrend **ezüst** fokozata:

Bizari Imre, a surjani állami gazdaság vezető agronómusa. 85 kh búzaterületen 17 mázsa, 60 kh zabterületen 16 mázsa, 50 kh cukorrépa területen 170 mázsa és 300 kh gyapóterületen 7 mázsa 12 kiló holdankénti átlagtermett ért el.

Világos Mihály, a haltonedericsi állami gazdaság szőlészeti brigádvezetője. 34 kh szőlőterület terméséből az általános rothadás ellenére 50 hl cefrét sajtolt ki. Átlagban területén kh-ként 30 hl-s termett ért el.

Heilmann Adorné, a leperápusztai állami gazdaság brigádvezetője. 46 kh oszi árpa területen 20.32 mázsa átlagtermett ért el.

Szabó János, a babolnaki állami gazdaság állattenyésztési brigádvezetője. 72 tehénél a vemhességi százalékot 97 százalékra emelte, a borjazás 101 százalék volt. Ezenkívül 13 százalék takarmányt takarított meg.

Bóna Sándor, a szenttamási állami gazdaság brigádvezetője. A gazdaság gyapóterülete 400 kh átlagtermése 700 kiló. Brigádjának területén az átlagtermés 1016 kiló.

Tóth András, a satoraljaujhelyi erdőgazdaság fakitermelőszakmunkása. Munkacsap-vezető, átlagosan 219 százalékot ért el.

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. december 30.

11 óra 10 perc

/Az állami gazdaságok és erdőgazdaságok kitüntetett dolgozóinak névsora.....1.folyt./ § Mk 1e

A Magyar Munka Érdemrend bronz fokozata:

Gáli Sándor, a surjáni állami gazdaság brigádvezetője. Brigádjához 100 kh gyapotterület tartozik, erről a területtől 6 mázsás holdankénti gyapottermetést takarított be.

Szebedenszki István, a gorzai állami gazdaság gazdaságvezetője. Gyapotterülete 295 kh, holdankénti átlagtermése 603 kiló.

Káppel József, a bábolnai állami gazdaság menápolója. Három törzsmén gondozását látja el jó munkával. A gazdaság tencaállományának 1948-ban 78.4 százaléka, 1949-ben 74.4 százaléka, 1950-ban pedig 78.6 százaléka lett vemhes.

Jobbágy Sándor, a Kenderesszigeti állami gazdaság juhász. Az 1951 évi nyírás alkalmával nyírasi átlaga 190 db juhnál 6.73 kiló volt.

Károly Ferenc, a lovászhetényi állami gazdaság brigádvezetője. 50 kh területen 19.76 mázsás/őszi őrpermetést ért el. A többi növényeknél is túlteljesítette tervét. /Átlagos

Németh Gyula, a lovászhetényi állami gazdaság brigádvezetője, 50 kh területen 19.76 mázsás/őszi őrpermetést ért el. Eredményét a helyes agrotechnikai eljárások alkalmazásával érte el. /Átlagos

Kálóczy János, a garai állami gazdaság brigádvezetője. 52 kh őszi őrperületen 19.70 mázsás átlagtermést ért el. A brigádjának kitűnő összes területen túlteljesítette az üzemtervben meghatározott átlagokat.

Szántó János, a barcsi állami gazdaság fiaktató juhász. 74 mangalica sertés után 888 malacot választott le 16 kilós átlagsúllyal.

Nagy Mihály, a zselézsi állami gazdaság ellető juhász csapatvezetője. Ezer db anyabirkát után ez évben már 880 birkányt választott le s az állomány még egyszer fog ellenni. A gazdaság 220 db-os törzs állományánál egy év alatt száz anyaként 135 birkányt választott le.

Bessenyei István, a mezonygyimihályi állami gazdaság ellető juhász. 154 gondjira bízott anyajuhnál a 100 anyara eső birkányok száma 138 volt.

/folyt.köv./

S

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16 kiadás 1951. december 30. 13 óra 45 perc  
A Textilfestőgyár valamennyi művezetője csatlakozott Deák János felhívásához

1 GÖ/Ho/He H-1e 3

A Textilfestőgyárban gyakran kelletkeztek gépállatresz töréseivel a művezető hibájából, mert nem ellenőrizték kelte időközönként a gépet és kisebb hibával még úszkálták. A művezetők túlnyomó része nem élt a minisztertanács/biztosított jogával, sok esetben elnézők voltak a munkafegyelem lazítóival szemben. Nagymértékben megjavult a munkafegyelem, mióta a művezetőknek több mint fele csatlakozott a Deák-mozgalomhoz. Decemberben a "résönjövő" száma nyolcadára csökkent. A művezetők az eredmények hatására elhatározták, hogy mindannyian csatlakoznak Deák János felhívásához. A gépállatok csökkentését, a tervszerű karbantartást a Nazarova-mozgalom hiszeletésével valósítják meg. Az 1952. évi terv sikeres teljesítéséért vállalták, hogy január 8-ig az összes hibás /MTI/ gépet megjavítják.

Jó munkaszervezéssel készülnek a jövő évi terv teljesítésére a pest-megyei gépállomások

1 Bb/Ké/He M1-1e 3

Az 1951-es gazdasági évben szervezetlen volt a munka a pest-megyei gépállomásokon. A brigádvezetők és a traktorosok nem ismerték a tervet, nem bontották fel erogépenként.

A teljesítőkéesség figyelembe vételével részben és jövőhangyott 1952-es tervet a gépállomások brigádokra bontják, a brigádvezető pedig már jó-előre ismerteti a traktorosokkal. A tavaszi munkakezdetén már minden traktoros ismerni fogja tervet, idejében megszervezheti munkáját, hogy felesleges gépállat ne akadályozza a terv teljesítésében. A gépjármű megújítását az idejében elvégzett gondos javítási munkával biztosítják. A téli gépjárműre szakbrigádok alakulnak. Minden brigád egy-egy gépállatresz-csoportot javít, ami lehetővé teszi a nagyüzemi sorozatmunka bevezetését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951. december 30.

13 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& He/He 10

A Meteorológiai Intézet jelentéi december 30-án, vasárnap délben 12 órakor:

A hőmérséklet kissé csökken

Az egybe tengeri légtömegeknek már hosszú ideje tartó állandó beáramlása szárazföldre megszűntette a nagy hőmérsékleti különbséget a keleti és nyugati, valamint az északi és déli részek között. Ennek következtében vasárnap reggel Lengyelország és Prága környékén egyaránt nulla fok körül volt a hőmérséklet.

Hazánkban szombaton országszerte volt eső. Mátyáshegy 20, Mátvahaza 19, Miskolc 17, Tiszafüred, Órmoshaza 15 mm esőpedéget jelentett.

A hőmérséklet Szegeden 10, általában azonban 3-6 fokkal emelkedett a nap folyamán. Vasárnap reggeli 1-4 fokra hűlt le a levegő és még a talajmenti rétegben is csupán Szombathelyen / a gyenge fagyot.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5,6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 9,8 mm-el alacsonyabb volt mint a szeptévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 700 mm, mérsékelt n emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: mérsékelt északnyugati, északi és északkeleti szél. Több helyen még kisebb eső. A felhőzet átmeneti csökkenése valószínű. Az éjszakai hőmérséklet fagypont közelébe a nappali hőmérséklet keleten kissé csökken, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfő reggel mínusz 1 - plusz 2, délben 3-6 fok között. /MTI/

-----

A Meteorológiai Intézet jelentése

& He H

A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérsékletrel: december 31-én, hétfőn a napi középhőmérséklet az egész ország területén 6 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

23. kiadás 1951. december 30.

14 óra 25 perc

/Az állami gazdaságok és erdőgazdaságok titkoltatott dolgozóinak névsora.....2 folyt./ 3 M: 1e

Melyovszki Imre, a sátonyaljaiújhegyi erdőgazdaság /Kö-  
mencopatak / talpfafaragója. Ez év márciusa óta 319 százalékos  
teljesítmény-átlagot ért el teljesen selejt nélkül.

Magyar Munka Erdénelem

Reiner Mihály, az "Április 4." majori állami gazdaság  
fejőgulyása. 14 tehéntől 1950 október 1.-től 1951 szeptember  
30.-ig tehénenkénti évi fejési átlaga 5.025 liter.

Kovacs Gyula; az alsófülösi állami gazdaság traktoros cso-  
portvezetője. 26 db oszi árpából 20.94 hektáros átlagtermett ért el.

Csuvár János, a surjani állami gazdaság gyapotágonomusa.  
Gyapottellete 300 ha, átlagtermetése 712 kiló.

Gulyás Rozália, a surjani állami gazdaság dolgozója. Gyap-  
pótszedésben 190 kilós napi teljesítményt ért el.

Hulász Mária, a surjani állami gazdaság dolgozója.  
Napi legnagyobb teljesítménye 185 kiló gyapot/volt.  
szedése/

Milics Mária, a sátonyaljai állami gazdaság dolgozója.  
Napi legjobb teljesítménye 125 kiló volt és a folyó évben 1876 kiló  
gyapotot szedett le.

Bornély Gyula, az "Április 4." majori gazdaság fejőgu-  
lyása. 14 db tehéntől 1950 október 1.-től 1951 szeptember 30.-ig  
összesen 58.477 liter tejet fejt ki.

id. Schneider Mihály, az "Április 4." majori állami gazda-  
ság fejőgulyása. 1950 október 1.-től 1951 szeptember 30.-ig 14  
db tehéntől összesen 58.476 liter tejet fejt. Így a tehénenkénti  
évi fejési átlaga 4.177 liter volt. Mellette a gondjaira bízott tehe-  
neknél 90 százalékos ellés volt.

Guba István, az "Április 4." majori állami gazdaság fe-  
jőgulyása. 14 tehéntől 1950 október 1.- 1951 szeptember 30.-ig  
összesen 59.291 liter tejet fejt, így a darabonkénti évi fejési  
átlaga 4.208 liter. A gondjaira bízott teheneknél az ellési száza-  
lós 95.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

19.  
E l. kiadás

1951. december 30.

14 óra 25 perc

Az állami gazdaságok és erdőgazdaságok kitüntetett dolgozóinak névsora...3.folyt./ § M. 10

Hérics István, az "Április 4." majori állami gazdaság fejojgulyása. 14 db tehéntől 1950 október 1.-től 1951 szeptember 30.-ig összesen 59.839 liter tejet fejt. Tehenkénti évi fejési átlaga 429 liter tej. Gondjaira bízott tehennél az ellési százalék 90.

4274

Ungor Gábor, a gyulai állami gazdaság olloto tenésze. 196 mangalic sertésnél 12 db-os évi szaporulatot ért el. A választási súlyt 15 kilóra emelte.

Biró Imre, a gyűrűsújai állami gazdaság munkacsapat vezetője. 23.5 kat.hold buzaterületen 20.07 mázas átlagtermést ért el munkacsapattal.

Rittgasser Antal, a nádtelekői állami gazdaság munkacsapat vezetője. Mint kiváló szarvasmarha gondjaira bízott szarvasmarháknál napi 140 db-os átlagsúly-gyarapodást ért el.

Jangyik István, a szárazhegyi állami gazdaság munkacsapat vezetője. 22 kh osziarpa területen 21.63 mázas átlagtermést ért el.

Golicz Ferenc, a felsőhogáti állami gazdaság munkacsapat vezetője. 21 kh osziarpa területen 18.38 mázas átlagtermést ért el.

ifj. Matosyik József, a tiszakécskői állami gazdaság munkacsapat vezetője. 24.5 kh rozsterületen 14.60 mázas átlagtermést ért el.

Schneider László, az "Április 4." majori állami gazdaság fejojgulyása. 14 db tehéntől 1950 október 1.-től 1951 szeptember 30.-ig összesen 55.512 liter tejet fejt. Így a tehenkénti évi fejési átlaga 3.965 liter tej.

Munkai Ferenc, az ujrónafői állami gazdaság fejojgulyása. 12 db tehéntől 1950 október 1.-től 1951 szeptember 30.-ig 42.929 liter tejet fejt ki. Így az évi tehenkénti fejési átlaga 3.628 liter.

Kovács Károly, a kutasai állami gazdaság szarvasmarha hizlaloja. 16 db hizómarhánál a napi átlagos súlygyarapodás 1.22 kiló volt.

Sipos Dezso, a bápólnai állami gazdaság fejojgulyása. 8 db tehennél 4.200 literes fejési átlagot ért el. Gondjaira bízott tehennél az ellési százalék 100 volt. /folyt.év./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

R 20. kiadás

1951. december 30.

14 óra 40 perc

/Az állami gazdaságok és erdőgazdaságok kitüntetett dolgozóinak névsora...4.folyt./ § Mr. Ie

Földes Ferenc, a borsodi állami gazdaság állattenyésztési brigád vezetője 80 fajtiert, tohennél 100 százalós vemheséget ért el és az ifjúsággal 84 borjut ellátott.

Gálvics József, a Soproni Állami Gazdaság ellátó munkása. 34 yorkshirei kocától átlagosan 18.4 malcot választott le, átlagban 19.5 kilós választási sulyal.

Petrucz István, a zsáki állami gazdaság juhász. 150 anyajuhnál 6.4 kilós gyapjuhozamot ért el, és egyedenként 40.2 liter tejet fejt ki.

Reith József, az oronypusztai állami gazdaság brigádvezetője. 47 kat.hold oszárpa területen 19.28 mázsa átlagtermést ért el.

Mező Lajos, az erődi állami gazdaság brigádvezetője. 44 kat.hold oszárpa területen 17.56 mázsa átlagtermést ért el.

Lőrös István, a komlói állami gazdaság gyümölcsstelep vezetője. 3.000 termékegység telepükön átlagban 60 kilós átlagot ért el.

Görri Erzsébet, a balfényi állami gazdaság gyümölcsös munkacsoport vezetője. A 76 ha gyümölcsös munkájában 120-140 százalékos teljesítményt ért el. Területükön 82 kilós a termékegységenkénti termés.

Vass István, a helykői állami gazdaság főagronomusa. 700 ha szőlőterületet gondoz. Átlagban 20 mázsa termést ért el. A magas termésreklámmal kívül kiváló minőségű bort termel a gazdaság. Belső tartalékotól felépített egy gépesített présházat, valamint kisvasutat épített újra, amellyel 1,500.000 forint megtakarítást ért el. A gazdaság eddigi nyeresége a 3/4 évi pénzügyi mérleg alapján 17.000 forint.

Gyenisz Sandor, a fehérői állami gazdaság brigádvezetője. 60 ha szőlőterületen átlagban 70 mázsa szőlőtermést szüretelték le kb-ent.

Gyulai Sandor, a hortobágyi állami gazdaság vezetőagronomusa. 170 ha búzaterületen az előirányzott 1.026 mázsa termés helyett 1.494 mázsa termést ért el. 301 ha rozsterületen az előirányzott 1.926 mázsa helyett 2.423 mázsa termést ért el. 1 ha takarmányborsó területen az előirányzott 700 mázsa termés helyett 1.030 mázsa termést ért el. /folyt.öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. december 30.

14 óra 45 perc

/Az állami gazdaságok és erdőgazdaságok útintetett dolgozóinak névsora....5.folyt./ § Mt. 10

Bulyovszky László, a hortobágyi állami gazdaság intézési előadója. Különböző fémekből az előirányzott 657 mázas termék helyett 1.060 mázat termelt. Olaszperjesből 33 ha területen 6.21 mázas átlagtermést ért el. 240 ha rizsterületen az átlagtermés 26.50 mázas volt olyan rizsterületen is, ahol ah-ment 43.30 mázas átlagtermést takarítottak be.

Bogyó István, a kintelepi állami gazdaság kertésze, 9.9 ha kaposzta területen 119 mázas átlagtermést, 6 ha uborka területen 101 mázas átlagtermést ért el.

Deák István, az emodi állami gazdaság brigádvezetője. 60 ha boróca területen 10 mázas átlagtermést ért el.

Farkas Antal, a keselyunalomi állami gazdaság állattenyésztési brigádvezetője. 400 db mangalicából átlagosan 13 malacot választott le, 16 kiló választási átlagsúlyal.

Lippai Péter, a klementinai állami gazdaság juhasa. 195 anyajutól 235 db bányát választott le, a nyírasi átlagsúly . . . 6.05 kiló volt.

Baranyai Ferenc, a megyecsuszói állami gazdaság hizomarka kezelője. 28 állatnál 1.111 kilós napi súlygyarapodást ért el.

Komonyik Ferenc, a hortobágyi állami gazdaság esikősa. A franciasikó nevelését példamutatóan végezte el, agynógy állatállománya országos viszonylatban is elsőrendű minőségű.

Velhoifer Lajos, az alsópogáti állami gazdaság csarvasmarka hizlalója. 17 hizomarkánál 1.16 kilós átlagos napi súlygyarapodást ért el.

Fekete Ernő a bábolnai állami gazdaság sertés hizlalója. 130 zsirsertésnél a darabonkénti rahizalási súly átlagként 19.05 kiló volt.

Böhm József, a kajmápuszti állami gazdaság sertés hizlalója, 280 db sertés gondozását látja el. A hizalás időtartamát pontos etetéssel megrövidítette és emellett 2680 takarmányozási napot, 56 mázas vegyes korlátot takarított még, 3.360 forint értékben.

¶ /folyt.öv/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 december 30 15 óra — perc

/Az állami gazdaságok és erdőgazdaságok...6.folyt/ § Hné Ia

Vojnosics József az "Április 4"-es majori állami gazdaság fejlődéséről. 14 drb. tehénből 1950 október 1-től 1951 szeptember 30-ig összesen 57.385 liter tejet fejt. A tehénenkénti évi fejési átlaga 4099 liter tej. A gondjaira bízott tehereknél az ellési százalékok 100.

Kálmán Ferenc a harsági állami gazdaság ellető kassza 32 hussértés tenyészkocánál az első ellésnél az átlag 12 darab volt. A választási átlagsúly 22.03 kiló darabonként.

Id. Czeffernek Antal a babolnai állami gazdaság mesterséges borjunevelője. 419 drb. borjuból már eddig 293 drb. borjut adott át tenyésztésre, a többi nevelésen van.

Gulyás János a kenderessziceti állami gazdaság juhász. 151 juhnál nyírési átlag 6.10 kiló volt.

Alis István a kenderessziceti állami gazdaság nővendeknevelő juhász. 125/éves jéréknél darabonként 50.58 kiló átlagsúlyt ért el. 43 drb. 9 hónapos jéréknél 42.01 kiló átlagsúlyt, 71 drb. 6 hónapos kosnál 33.95 kiló átlagsúlyt, 59 darab 6 hónapos jéréknél 29.65 kiló átlagsúlyt ért el. /egy

Számádó András a kenderessziceti állami gazdaság juhász. 83 koszt kezelt. A kosok orvosi viszonylatban az elsőik között vannak.

Papp Sándor /Vas megye, örségi erdőgazdaság/. Az 1951 évi átlagos fakitermelési teljesítménye állandan 200 felett volt. Kongresszusi munkaversenyben 377 százalékot ért el. /százalék

Szávo Julianna /Guthi állami erdőgazdaság III.számú üzemegysége/. Erdősítések területén mint munkacsoportvezető érte el a legjobb eredményt. Az erdőgazdaságnak globálisan 70.000 forint megtakarítást ért el.

Hajek József /Be tiszai erdőgazdaság déntelep/1951 évi tervet mint munkacsoportvezető szeptember 30-ig 123 százalékra teljesítette.

Göspár József /Állami Erdőgazdaság, Vác, Berneczkei barati üzemegység/. 6 letisztuló munkacsoportjával teljesítésében átlag 170 százalékot ért el. Egyéni teljesítménye 200 százalék.

§

/Folyt.köv./ L fa



## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. december 30.

15 óra 10 perc

A műszaki feltételek javításával, új gépek munkábaállításával, a szovjet munkamódszerek továbbterjesztésével készülnek bányáink jövőévi tervük teljesítésére

ö Iv/He/Vi Vár K 4

### A komlói Kossuth-akna bányászai

1952-ben a munkahelyek átszervezésével nagyobb teret biztosítanak a feltárási és előkészítési műveleteknek. Az elővájásoknál nagy segítséget nyújt majd a nemrég munkába állított szénkombájn. A közelmúltban érkezett a bányaüzembe egy új, nagyteljesítményű reselőgép, amelyet a fejtésekben fogunk hasznosítani. A következő esztendőben új típusú, szélesebb nyomtávu csillékből három ezer darabot helyeznek üzembe. A bányászok szociális helyzetének javítására a következő évben újabb ezer bányászlakást építenek fel és már most ássák az alapját a korszerű bányászfürdőnek. Jövőre már az al-tárón át villamos szállítja a külszínre a dolgozókat.

### A Diósgyőri Szénbányák

Baross-akna üzemében 1952-ben a jelenlegi gépállomány kihasználását 30 százalékkal akarják növelni s ezért megszervezik a tervszerű előzetes karbantartást. Minden gép mellé tanfolyanot végzett, szakképzett gépkezelőt állítanak. Az eddigi szétszórt kis munkahelyeket egy csoportosítják, hogy 5-6 munkahelyet egészen közel telepítenek egymáshoz, ami a szállítás gépesítését segíti és egyben megszünteti a csapatok vándorlását is. Ezáltal egy-egy csapat hosszabb ideig dolgozik ugyanazon a munkahelyen, jobban megismeri a fejtési és nyomási viszonyokat, tökéletesebb munkát tud végezni. Január elején már így átszervezve indul a munka Baross-aknán.

### A lyukóbányai

üzemben a jövő évben Ajtai-féle fejtőgéppel már teljesen gépesítik az elővájást. Előre feltérképezték és felmérték a terepet, elkészítették az elővájási és feltárási tervet.

### A Petőfi bánya műszaki vezetői

is lázasan készülnek az 1952-es tervévre. Jámbor Miklós, az üzemvezető helyettese a jövő évben különleges termelési módszerrel megközelíti az eddig elzárt hatalmas széntelepeket s ezzel nagymennyiségű szénvagyon mentenek meg népgazdaságunknak. A jövő évben jelentős mértékben csökkentik a faanyag felhasználását. Eddig a bánya faanyag felhasználása messze túlhaladta az országos átlagot. Jövőre sok helyen /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1951. december 30. 15 óra 20 perc

/A műszaki feltételek javításával, ...folyt./6 Iv/He/Vi Vár K 4

fa helyett ugynevezett oldható betonnal biztosítanak. A lignit sajátosságai különleges gépek beállítását követelik. Errevonatkozóan kísérleteket kezdtek, amelyeket a jövő év elején befejeznek.

A pécsi András-akna bányászai

Szokola Ferenc bányamérnök vezetésével úgy készülnek az 1952-es tervévre, hogy a jelenleg működő két ciklusos módszerrel termelő fejtés mellé újabb ciklusos grafikon szerint termelő munkahelyeket terveznek. /MTI/

A Budapesti Szerszámgépgyár új típusu esztergapadokat gyárt a jövő évben  
i Iv/Vi SL Hk Ni Je, 3

A Budapesti Szerszámgépgyárban 1952-ben megkezdik az új típusú SU és az S.3. esztergapadok mintadarabjainak gyártását. Az új gépek teljesítménye lényegesen nagyobb lesz, mint az eddig ilyen méretben gyártott magyar padoké. A főorsó fordulatszámja a régebbi legnagyobb 1200-as fordulattal szemben 2000 fölé emelkedik s ezért kitűnően alkalmazható gyorsvágásra. A főmeghajtást két motor végzi. Ez lehetővé teszi az elektromotorok gazdaságosabb kihasználását, az indítás, fékezés és az irányváltoztatás kedvezőbb megoldását. A géppel a legnagyobb főorsófordulat szám mellett óránként 300 irányváltoztatást érhetnek el.

A gépet lényegesen könnyebben lehet kezelni, mert a sebességek kapcsolása közvetlenül a kezelési helyről történik. A kés hossz- és keresztirányú előtolása automatikusan, egyetlen gombnyomásra gyors előtolásra változtatható. Nemcsak kényelmesebben lehet tehát a munkadarabot megközelíteni, hanem a mellékidők is csökkenthetők. /MTI/

26.

MTI BELFÖLDI HÍRERŐ

B kiadás

1951. december 30.

óra 20 perc

A folyamatos anyagszállítás megszervezésével, munkaeszközök rendbehozásával készülnek jövő évi tervük teljesítésére a Rákosi Művek Martin-üzemének dolgozói

SB/FE SL EK HI Ie 3

A Rákosi Művek Martin-üzemének dolgozói 1951 évi felemelt tervük részleteiben való teljesítése után fokozott gonddal készülnek 1952. évi tervükre. A jövő évi terv teljesítésének egyik fontos feltételét, a folyamatos anyagszállítást, az anyag időben való biztosítását az anyagkezelőség dolgozói készítettek elő.

A jövő évi terv teljesítésének ugyancsak fontos feltétele, hogy a gépek jó állapotban legyenek. Ezért most javítják a berakótereen, az ócskavas-téren és az öntőtéren a darukat s kicserélik a gépek kopott alkatrészeit. Az öntecs-térről elszállítják a túrólt anyagot, hogy felszabadítsák a helyet az 1952-ben elkészülő öntecsek részére. A Martin dolgozói a kemencék javítását, ápolását és karbantartását is fontos feladatuknak tartják. A szovjet olvasztók tartás-alatai alapján januártól kezdve már új módszerrel javítják majd a kemencék alját. Eddig tiszta magnéziummal dolgoztak, ezután egötést bólonittal kevert magnéziumot használnak. Így jelentősen növelik a kemencefenék élettartamát, elősegítik a több és jobb acél termelését. /MTI/

A Cukrászati Gyar

1 Gyr/HK/He Kné Ie

az év utolsó napjáig tartja azt az iramot, amelyet a sztálini verseny szakaszban ért el. December 21-én az üzem dolgozói átlagban 300 százalékot teljesítettek és most, a fokozott szilveszteri fogyasztásra készülve az év utolsó munkanapján 50.000 mignont, 28.000 tortát készítenek terven felül. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

27.  
B . kiadás

1951 december 30 15 óra 35 perc

A Múzeumok és Műemlékek Központja közli

k He FT Ie  
hogy a felügyelet alá tartozó budapesti múzeumok január 1-én, 2-án és 3-án zárva lesznek; egyedül a Nemzeti Múzeumban levő új történelmi kiállítást tartják nyitva január 2-án is, a kiállítás iránt eddig megnyilvánult érdeklődésre való tekintettel. Január második hetétől a szokásos nyitvatartási rend lép életbe: a múzeumok netfo kivételével minden nap látogathatók.  
/MTI/

Pályázati felhívás

NM VI/He FT Ie

A Népművelési Minisztérium és az Országos Testnevelési és Sportbizottság pályázatot hirdet a sporttal foglalkozó képzőművészeti alkotásokra: festményekre, grafikára, szobrászati alkotásokra /dombormű, kőplasztika, érem/ és plakatra.

A beküldött pályaművek a sport következő ágaival foglalkozhatnak: atlétika, birkózás, evezés, kerekpár, korcsolyázás, labdarúgás, lövészet, kosár-labda, ökölvívás, sieles, t nisz, torna, uszás, vívás, vízilabda, röplabda.

Beküldési határidő: 1952. április 1.

Beküldés helye: Budapest, Nagymező utca 8. -rntst Múzeum.

A pályázaton résztvevő művek anyaga szabadon választható.

A beküldött műveket a Népművelési Minisztérium, az Országos Testnevelési és Sportbizottság, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége és a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének kiküldöttjeiből alakult bizottság bírálja el.

A pályaművek díjazása festmény, grafika, plakát, szobor, dombormű, éremcsoportonként történik. Minden csoportban egy I., egy II., egy III. díj kerül odaítélésre.

I. díj ötezer forint

II. díj haromezer forint

III. díj ketezer forint. /MTI/

A mesterséges édesítőszer /szacharint/

k EÜM Bc/Jné/He Ie

az egészségügyi miniszter rendelete értelmében ezentul nemcsak a gyógyszerárak hozhatják forgalomba. A magyar gyógyszeriparnak a mesterséges édesítőszer gyártása területén elért jelentős fejlődése lehetővé teszi, hogy a jövőben a belkereskedelem útján is forgalomba kerülhessen. /MTI/ a szacharin

B 28. kiadás

1951 december 30

16óra 5 perc

ülést tartott a DISZ Központi Vezetősége

k FT/Ho/Hné FT NI

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének Központi Vezetősége december 29-én tartotta IV. teljes ülését. Az ülés résztvevői hatalmas lelkesedéssel fogadták az ülésen megjelent Rakosi Mátyást. Részt vett az ülésen Gerő Ernő, Kristóf István és Vas Zoltán, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai. /és 30-án

A Központi Vezetőség meghallgatta Dénes István főtitkár beszámolóját a DISZ munkájáról és a további feladatokról a DISZ szervezeti megerősítése terén, valamint Bacsó János főtitkár helyettes beszámolóját az ipari tanácsok között végzett munkáról.

Felszólt az ülésen Rakosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára is. /ITI/

Az Államvasutak közli

k MAV & Vi/Hné Li K

Az Államvasutak értesíti a közszolgálati dolgozókat és a nyugellátott közszolgálati alkalmazottakat, hogy az 1951 évre érvényesített féláru jegy váltására jogosító arcképes igazolványaik érvényességét az Államvasutak 1952 évi január 14-ig meghosszabbította. Ezideig az arcképes igazolványokat 1952 évre különdíj felszámítása nélkül érvényesítik a MAV igazgatóságok. 1952 január 15-től kezdődően már csak 1952 évre érvényesített arcképes igazolványok használhatók fel utazásra. /ITI/

9

B 28. kiadás

1951 december 30

16óra 5 perc

Élt tartott a DISZ Központi Vezetősége.

k FT/Ho/Hné FT N1

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének Központi Vezetősége december 29-én tartotta IV. teljes ülését. Az ülés résztvevői hatalmas lelkesedéssel fogadták az ülésen megjelent Rakosi Mátyást. Részt vett az ülésen Gerő Ernő, Kristóf István és Vas Zoltán, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai. /és 30-án

A Központi Vezetőség meghallgatta Dénes István főtitkár beszámolóját a DISZ munkájáról és a további feladatokról a DISZ szervezeti megerősítése terén, valamint Bacsó Ferenc főtitkár helyettes beszámolóját az ipari tanulók között végzett munkáról.

Felszólalt az ülésen Rakosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára is. /FTI/

Az Államvasutak közli

k MAV & Vi/Hné Li K

Az Államvasutak értesíti a közszolgálati dolgozókat és a nyugellátott közszolgálati alkalmazottakat, hogy az 1951 évre érvényesített féláru jegy váltására jogosító arcképes igazolványaik érvényességét az Államvasutak 1952 évi január 14-ig meghosszabbította. Ezideig az arcképes igazolványokat 1952 évre különdíj felszámítása nélkül érvényesítik a MAV igazgatóságok. 1952 január 15-től kezdődően már csak 1952 évre érvényesített arcképes igazolványok használhatók fel utazásra. /FTI/

9

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951 december 30

11óra 05perc

A Szovjetunió Szakszervezeteinek Központi Tanácsa

Nsz § Hné Ni a következő újévi üdvözlő táviratot küldte a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsához:

"A Szovjetunió Szakszervezeteinek Központi Tanácsa a szovjet munkások és alkalmazottak nevében őszinte jókívánatait küldi a magyar dolgozóknak az 1952-es új esztendő alkalmából és teljes szívből további sikereket kíván öt éves négazdasági tervük teljesítéséhez és a szocializmusért és a békéért folytatott harcához."

Rusnyecov

a Szovjetunió Szakszervezeteinek Központi Tanácsa főtitkára."

x x x

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa a következő újévi üdvözlő táviratot küldte a Szovjetunió Szakszervezeteinek Központi Tanácsához:

"A szervezett magyar dolgozók nevében testvéri jókívánatainkat fejezzük ki az új esztendő alkalmával. Kívánjuk, hogy az 1952-es esztendőben a Szovjet nép harca a kommunizmus építéséért és a világ-béke megszilárdításáért az eddigieknél is nagyobb siker koronázza. A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa Elnöksége."

x x x

Üdvözlő táviratot juttatott el az új esztendő alkalmából a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsának a Szabad Német Szakszervezetek Szövetsége, az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség és a CGT-hez tartozó francia vas- és fémipari dolgozók szakszervezeti szövetsége./MTI/

G

MTI BELFOLDI HIREK

B 30. kiadás

1951 december 30 19 óra 30 perc

Kitüntették az állami gazdaságok és erdőgazdaságok legjobb dolgozóit

i Ka/Vi/Hné Ni

Az állami gazdaságok és erdőgazdaságok legjobb dolgozóinak vasárnap este főnökök körében adta át a kitüntetéseket Hegedüs László miniszterhelyettes, az MDP Politikai Bizottságának tagja, az AGI vezetője. Kérte a kitüntetett dolgozókat, szívvel lélekkel folytassák munkájukat még szebb eredmények elérésére. Terjesszék el kiváló munkamódszereiket, amelyekkel ezeket az eredményeket elérték, tegyék ezeket a munkamódszereket egész dolgozó népünk közkincsévé.

A kitüntetett dolgozók mekoszönték a nép államának megbecsülését és ígéretet tettek, hogy ezeknél az eredményeknél nem állanak meg és a kitüntetést még jobb munkával viszonyozzák.

Közöltük./

A kitüntetettek névsorát korábbi kiadásainkban

/MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1951 december 30

21 óra 45 perc

Időjárás jelentés

& Hné/Hné N1 A Meteorológiai Intézet jelenti december 30-án,  
vasárnap 21 órakor:

Tovább tart az enyhe idő

Ujabb cseáni léghullám okoz esőzést a Brit-szigeteken és Franciaországban. Általában egész Európa felett változékony időjárás uralkodik az egy-est követő és északkelet felé nyomuló tengeri légtömegek hatására.

Hazánkban vasárnap a délutáni órákban mindenütt megszűnt a már három napja tartó eső. Miskolcon 9, szentgotthárdon 6, Békéscsabán és Debrecenben 4 mm-t mértek. A hőmérséklet országsszerte 5-7 fokra emelkedett a nap folyamán.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Átmeneti felhő felszakadozás, reggel ködképződés, több helyen újabb eső. Időnként élénkebb északnyugati-északi, később északkeleti szél. Az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: hétfő reggel plusz 1 plusz 3, délután 4-6 fok között. /MTI/

V e g e .

2.